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V práci bych uvítal detailnější odvolávky na ostatní obdobné projekty mechatronické kostky Cubli a 
jejich využití při návrhu a řízení. Tím by se mohlo eliminovat množství vzniklých problémů při 
realizaci.
Nikde nejsou uvedeny detailnější důvody pro výběr jednotlivých hardwarových komponent (parametry 
motoru, parametry měniče, požadavky na baterie, atd).
Prezentované výsledky jsou velmi sporné, validace modelu nepřesvědčivá, simulační výsledky řízení 
nevěrohodné. Reálně stabilizace na hraně nefunguje ani pro 2D model (jedna stěna).
V práci není popsána identifikace parametrů simulačního modelu kostky ani procedura, jak takovou 
identifikaci provést.



Student měl za úkol vyřešit velmi komplexní problém návrhu a realizace mechatronické kostky. Musel 
se tak vyrovnat s problematikou designu, 3D tisku z plastu, návrhu elektroniky a realizací řídicího 
algoritmu. Prototyp mechatronické kostky je postaven, není ale plně prokázána jeho schopnost 
provést balanční úkoly. Algoritmus stabilizace na hraně nebyl náležitě ověřen ani na zjednodušeném 
2D modelu jedné strany kostky, důkazy o funkčnosti stabilizace kostky na hraně, či dokonce o 
možnosti přechodu kostky ze stabilní polohy do balancování na hraně, chybí, nebo jsou málo 
věrohodné. Závěrečné studentovo konstatování, že budoucí práce na kostce se může zaměřit jen na 
řídicí algoritmy je sporné, neboť minimálně bude potřeba dořešit náročnou implementaci baterií 
dovnitř kostky.
Přesto je potřeba ocenit odvedenou práci, která vytváří zázemí pro další rozvoj a stavbu zajímavého 
mechatronického zařízení.

1. Jak probíhal test filtru signálu ze senzorů poskytujících informaci o úhlu? Použil jste při testech jiný 
    referenční způsob měření úhlu? Proč jste neimplementoval Kalmanův filtr?
2. Jak jste provedl identifikaci parametrů modelu kostky? Jaké experimenty jste realizoval? Jak  
    přesný je nelineární model? 
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Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu, a proto ji doporučuji k obhajobě
Dobře (3)
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